Subsidieverantwoording, gemeente Rijswijk.
Een kort overzicht van de activiteiten Amal Rijswijk in het jaar 2020

Inleiding: 




De volgende activiteiten/projecten zijn in het jaar 2020 georganiseerd en uitgevoerd:

· Net als voorgaande jaren werd er het hele jaar (behalve vakantieperiodes) op woensdagavonden huiswerkbegeleiding voor de basisschool en het middelbaar onderwijs georganiseerd. Het gaat om twee klasjes, een klasje voor het middelbaar onderwijs en een klasje voor de basisschool. (gemiddeld aantal leerlingen: 25)

· Verschillende informatiebijeenkomsten hebben in 2020 de revue gepasseerd waar verschillende onderwerpen aan de orde kwamen (discriminatie en racisme, het belang van onderwijs etc.). Verschillende doelgroepen hebben deze bijeenkomsten bijgewoond. Tevens werden regelmatig informatiebijeenkomsten georganiseerd door deskundigen, over opvoeding en puberteit, waar ouders/verzorgers op af kwamen. Ook is er jaarlijks een bijeenkomst over chronische ziektes en hoe ermee om te gaan waar voornamelijk ouderen op afkomen. In totaal werden er circa 10 bijeenkomsten voor deze doelgroepen georganiseerd. (Aantal deelnemers circa 60 a 70)

· 25 vrouwen kregen les in verschillende onderwerpen. Bij deze lessen konden ze ook van elkaar handige dingen leren en over belangrijke zaken met elkaar te spreken onder het genot van koffie en thee. Gespreksonderwerpen zijn onder andere kookkunst, opvoeding, scholing, en werk. Dit draagt bij aan participatie en emancipatie.

· Op oudejaarsavond organiseren wij een jongerenavond met een tafelvoetbaltoernooi, een filmscreening en een Kahoot quiz. Ook zijn er pizza’s en andere snacks aanwezig. Op deze manier hebben de jongeren een leuke avond en voorkomen wij overlast in de buurt. We maken er een educatieve en leuke avond van.

· Er is een buurtpreventieteam bij ons gehuisvest. Door circa 19 vrijwilligers wordt er op donderdagavonden, vrijdagavonden en in het weekend gesurveilleerd in de wijken. Regelmatig wordt erdoor vrijwilligers ook overdag gesurveilleerd. Er wordt in Steenvoorde Zuid gesurveilleerd. Soms zijn er speciale projecten vanuit de politie om flyers uit te delen, bijvoorbeeld in donkere dagen i.v.m. inbraakpreventie, ook vanwege fietsendiefstal, om de bewoners bewust te maken van deze feiten. Er wordt met de politie en gemeente samengewerkt. ook om de jongeren op informele wijze aan te spreken op straat, daarbij fungeert Amal als de oren en ogen voor de politie, om verdachte situaties door te geven. Ook worden zaken zoals kapotte stoptegels en dergelijke doorgegeven aan de gemeente. Voor ons is het belangrijk dat de jongeren op hun verantwoordelijkheden worden gewezen, en geen ongewenst gedrag meer vertonen. De jongeren die wij aanspreken, raden we aan hun vrije tijd bij ons door te brengen, in plaats van rond te hangen op straat. Het buurtpreventieteam maakt daarbij dankbaar gebruik van de door stichting Amal aangeboden faciliteiten. Er wordt verzameld in het pand, en door een teamleider worden de rondes ingedeeld. Als er bijzonderheden worden geconstateerd in de wijk komt de wijkagent langs voor een appel. Daarnaast worden er regelmatig thema-avonden georganiseerd waarbij door ervaren politiemensen een opfriscursus wordt gegeven over bijvoorbeeld de bevoegdheden van een buurtprevent en over zaken die dit vrijwilligerswerk aangenamer maken. Ook worden er regelmatig teambuilding avonden georganiseerd om zo de teamspirit op te frissen. Tevens worden er cursussen en trainingen verzorgd bij stichting Amal, bijvoorbeeld: burgerrechten en plichten en zelfverdediging en terugkomdagen. Ook werden EHBO/AED sessies verzorgd.
In het pand is een speciale ruimte gereserveerd waar de buurtpreventen een bakje kunnen doen, om zo even tot rust komen en een babbeltje te doen met elkaar. Op deze momenten wordt er ook gesproken over zaken die de buurtpreventen tegen kwamen in de wijk.

· Naast het buurtpreventieteam is er ook een hardloopteam van ca. vijf vrijwilligers dat regelmatig een ronde doet door de wijk en daarmee sport combineert met betrokkenheid bij de wijk.

· Er wordt wekelijks op de vrijdag en donderdag in een zaal van de basisschool gevoetbald, daar komen veel jongeren op af. Gelukkig zorgen onze vrijwilligers ervoor dat alles ordelijk verloopt en dat iedereen de kans krijgt te voetballen en te sporten. Er komen wekelijks ca. 20 jongeren voetballen. 

· Op de donderdag wordt er wekelijks gesport door vrouwen in een zaal van de basisschool. Hier komen circa 20 meisjes/vrouwen op af die in een voor hun prettige omgeving aan hun conditie kunnen werken.

· Eén keer per jaar wordt een burendag georganiseerd waar onze stichting aan mee doet. Er worden verschillende lekkernijen bereid voor die dag, zo kunnen de bewoners op een positieve manier met elkaar in contact komen. Sociale cohesie en verbinding staan hierbij centraal. Dit jaar werd de burendag georganiseerd in samenwerking met Welzijn Rijswijk.

· Naast deze projecten worden activiteiten door andere netwerkpartners georganiseerd, zoals bewonersorganisaties en andere in de wijk aanwezige maatschappelijke organisaties. Onze stichting neemt ook deel in de vorm van samenwerking en speelt daarbij ook een cruciale harmonisatie- en verbindingsrol.

· Op koningsdag wordt een groot feest georganiseerd waarvoor de hele buurt wordt uitgenodigd, ook de kinderen. Zo komen de ouders op informele wijze met elkaar in contact. Voor de kinderen worden speeltoestellen gehuurd en wordt er een hapje en een drankje door onze vrijwilligers verzorgd. Zo creëren we leefbaarheid en gezelligheid in de wijk.




Alle bovengenoemde projecten en activiteiten en nog veel meer worden verzorgt door onze circa 55 vrijwilligers.
Elke vrijwilliger is deskundig en betrokken op zijn vakgebied, deelt onze idealen en zet zich in voor het goede doel. Deze activiteiten leveren direct en indirect een bijdrage aan betere opvoeding, beter onderwijs en de leefbaarheid in de wijk; een deel van deze activiteiten bevordert ook de sociale cohesie en verbinding in de wijk. 

De deelnemers zijn van verschillende leeftijden, en alle doelgroepen zijn vertegenwoordigd: jongeren, kinderen, vrouwen, mannen, autochtoon en allochtoon.

We hebben in ons programma nog meer projecten die bij kunnen dragen aan de leefbaarheid, saamhorigheid, verdraagzaamheid en positiviteit in de wijk, maar door gebrek aan financiële middelen, tijd en vrijwilligers liggen deze (tijdelijk) stil.

Tenslotte zijn onze missie en visie gebaseerd op veiligheid, leefbaarheid, wederzijds respect, onderlinge acceptatie en gelijkheid.

Het Bestuur 
Stichting Amal Rijswijk.

